

## РЕЦЕНЗІЯ

### на освітньо-наукову програму «Соціальна робота» (2022) підготовки здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти галузі знань 23 Соціальна робота, спеціальності 231 Соціальна робота в Уманському державному педагогічному університеті імені Павла Тичини

Підготовка здобувачів вищої освіти спеціальності 231 Соціальна робота третього (освітньо-наукового) рівня є актуальною проблемою та відповідає потребам ринку праці. Відповідно до «Рекомендацій щодо забезпечення якості програм підготовки докторів філософії із соціальної роботи» (2013 р., Комітет із удосконалення докторської освіти із соціальної роботи США) мета такої підготовки – підготувати здобувачів як дослідників, лідерів у своїй сфері – тих, які «генерують та критично оцінюють нові знання, зберігає найважливіші ідеї та висновки, що є засадничими для певної спеціальності, розуміють, як знання перетворюють певну сферу та широкий світ, а також відповідально передають свої знання іншим» (*Рекомендації щодо забезпечення якості програм підготовки докторів філософії із соціальної роботи. Вісник Академії праці, соціальних відносин і туризму. 2019. № 3, с. 100*).

В Уманському державному педагогічному університеті імені Павла Тичини з 2016 р. здійснюється підготовка докторів філософії за освітньо-науковою програмою «Соціальна робота» зі спеціальності 231 Соціальна робота, галузі знань 23 Соціальна робота.

Освітньо-наукова програма «Соціальна робота» розроблена робочою групою кафедри соціальної педагогіки та соціальної роботи Уманського державного педагогічного університету імені Павла Тичини (відповідно до Стандарту вищої освіти третього (освітньо-наукового) рівня, ступінь доктор філософії, галузь знань 23 Соціальна робота, спеціальність 231 Соціальна робота, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 30.12.2021 р. № 1495).

Проект освітньо-наукової програми «Соціальна робота» (2022) відповідає місії та стратегії університету, спрямований на підготовку інтелектуального, інформованого, самоідентифікованого, конкурентоспроможного, інтегрованого у суспільство фахівця, здатного розв'язувати комплексні проблеми у сфері соціальної роботи, здійснювати власні наукові дослідження, результати яких мають наукову новизну, теоретичне та практичне значення; застосовувати сучасні методології наукової та науково-педагогічної діяльності.

Освітньо-наукова програма передбачає: інтегральну, загальні та фахові компетентності; програмні результати навчання; перелік освітніх компонентів та їх логічну послідовність; опис наукової складової підготовки докторів філософії; форми атестації здобувачів вищої освіти; опис програми; структурно-логічну схему; матрицю відповідності програмних компетентностей компонентам програми; матрицю забезпечення програмних



результатів навчання відповідними компонентами освітньо-наукової програми; матрицю відповідності результатів навчання та компетентностей (відповідно до Стандарту вищої освіти третього (освітньо-наукового) рівня, ступінь доктор філософії, галузь знань 23 Соціальна робота, спеціальність 231 Соціальна робота).

Відповідно до «Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах)» (постанова Кабінету Міністрів України від 23 березня 2016 р. за № 261), освітньо-наукова програма має включати не менше чотирьох складових, що передбачають набуття аспірантом компетентностей відповідно до Національної рамки кваліфікацій. Зміст проекту ОНП «Соціальна робота» відповідає предметній області спеціальності 231 «Соціальна робота» галузі знань 23 Соціальна робота, охоплює освітню й наукову складові (взаємопов'язана система, що забезпечує досягнення заявлених цілей і програмних результатів), що обумовлено об'єктом вивчення та діяльності, цілями навчання, теоретичним змістом предметної області, методами, методиками та технологіями, інструментами та обладнанням.

Сильна сторона ОНП «Соціальна робота» – збалансованість змістової підготовки докторів філософії як науковця та викладача; зміст ОНП постійно оновлюється на основі новітніх досліджень з проблем соціальної роботи, реформування вищої освіти. Як побажання для подальшого розвитку ОНП – розширення співпраці із вітчизняними та зарубіжними закладами з питань обміну досвідом підготовки докторів філософії.

Отже, рецензований документ відповідає вимогам до розробки освітньо-наукових програм. У проекті ОНП «Соціальна робота» (2022) повністю враховано результати навчання, визначені Стандартом вищої освіти третього (освітньо-наукового рівня) за спеціальністю 231 «Соціальна робота». Тому, є підстави вважати, що дана освітньо-наукова програма «Соціальна робота» підготовки здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти зі спеціальності 231 Соціальна робота в Уманському державному педагогічному університеті імені Павла Тичини спрямована на забезпечення якісної підготовки докторів філософії та може бути рекомендованою до впровадження в освітній процес.

РЕЦЕНЗЕНТ –

професор кафедри соціальних технологій  
Житомирського державного університету  
імені Івана Франка,  
доктор педагогічних наук, професор



Наталія СЕЙКО